Arbeitsblatt 





Name:____________________________

Aufgabe 1

Von einer Weiche gehen zwei geradlinige Eisenbahntrassen aus. Es soll eine Reihe von Beleuchtungsmasten so aufgestellt werden, dass alle Masten von beiden Trassen gleich weit entfernt sind und diese gleich gut ausleuchten. 

Wo müssen die Masten aufgestellt werden? 

Formuliere deine Vermutung in einem Satz und überlege eine geeignete Konstruktion!

__________________________________________________________________________________________

Aufgabe 2

Auf dem Bahnhofsgelände soll vor dem Lokschuppen auf einer dreieckigen Fläche mit den Seitenlängen a = 8,7 m , b = 7,1 m und c = 10,9 m eine Drehscheibe gebaut werden, um das Rangieren von Loks und Waggons zu erleichtern.

a) Wo muss der Mittelpunkt der Drehscheibe liegen?

Formuliere deine Vermutungen in einem Satz und überlege eine geeignete Konstruktion.

__________________________________________________________________________________________

b) Wie kannst du deine Vermutung überprüfen?

c) Welchen Abstand hat der Mittelpunkt der Drehscheibe zu den Dreiecksseiten?
